
                     

Αθήνα 03/05/2024 

 

Έκθεση μετάβασης εκπροσώπων του ΤΕΕ στο Συνέδριο και την Γενική Συνέλευση της 
UMAR που πραγματοποιήθηκε από τις 28 και 01 Μαΐου 2024 στην Αλεξάνδρεια της 
Αίγυπτου.  

Το Συνέδριο ήταν με θέμα τη Μεταπολεμική Ανασυγκρότηση και ακολούθησε τελετή για 
τον εορτασμό της 30ής επετείου της UMAR. 

 

Οι συμμετέχοντες εκπρόσωποι του ΤΕΕ ήταν οι κ.κ. Βασίλειος -Δημήτριος 

Ξυνομηλάκης, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, Προέδρου ΔΣ ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ και η 

Όλγα Πάππα, Ειδικής Γραμματέα ΔΣ ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ, Προέδρος της 

Επιστημονικής Επιτροπής Ειδικότητας Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΤΕΕ 

 

Το πρόγραμμα των συναντήσεων UMAR (Ένωση Αρχιτεκτόνων Μεσογείου) στη Βιβλιοθήκη 
Αλεξάνδρειας, διήρκησε από τις 28 έως 01 Μαΐου  2024 και οι εργασίες έλαβαν χώρα στη 
Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας και σε χώρους κατάλληλους ανάλογα με το αντικείμενο των 
συζητήσεων.  

Η παραμονή μας έγινε σε ξενοδοχείο που είχαν προταθεί από την οργανωτική επιτροπή 
πλησίον της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης.  

               

Ειδικότερα το αναλυτικό πρόγραμμα περιελάμβανε: 

 

/// Πρώτη μέρα, 28 Απριλίου: 



Άφιξη μελών του συμβουλίου και τακτοποίηση στο Windsor Palace Hotel 

// Ομαδική μεταφορά στον χώρο της συνάντησης στις 14:30 στη Βιβλιοθήκη της 
Αλεξάνδρειας 

 

// 3 μ.μ. Καλωσόρισμα για τους συνέδρους, Αίθουσα Al Sheraa 

// Εναρκτήρια σχόλια στις 3:30 μ.μ 

 

       

 

// Έναρξη της συνεδρίασης του Συμβουλίου UMAR της Ατζέντας 

// Λήξη της συνεδρίασης του Συμβουλίου στις 6:30 μ.μ 

// Μεταφορά στα ξενοδοχεία 7 μ.μ 

 

 

 

/// Δεύτερη ημέρα, 29 Απριλίου:  

Ημέρα Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 



// Οι εγγραφές για τις αντιπροσωπείες στις 9 π.μ. 

// Έναρξη της συνεδρίασης στις 10 π.μ. 

 

 

// Η συνεδρία συνεχίζεται μέχρι το μεσημεριανό διάλειμμα στις 2 μ.μ. στο εστιατόριο της 
Βιβλιοθήκης 

// Επιστροφή στο Al Sherah Hall για την ολοκλήρωση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης από 
τις 3:30 μ.μ. έως τις 6:30 μ.μ. 

 

Συζητήθηκε η Αναθεώρηση του Καταστατικού, η Επαναφορά Ιδρυτικών Μελών της Ένωσης, 
Συζήτηση και Έγκριση του Ετήσιου Προγράμματος και Προϋπολογισμού. 

 

 

Επίσης  αξιολόγηση της επιθυμίας των Τμημάτων-μελών να αναζωογονήσουν την Ένωσή 
και να της δώσουν μεγαλύτερη προβολή από εξασφάλιση στενής συνεργασίας με διεθνείς 
και περιφερειακούς οργανισμούς και με αναθεώρηση του Καταστατικό του Συλλόγου για 
την εξασφάλιση καλύτερης πιο αντιπροσωπευτικής Διακυβέρνησης με την δημιουργία 
συμβουλίου αποτελούμενου από έναν εκπρόσωπο από κάθε τμήμα μέλος.  

 

 

 

 

 



 

 

Για το σκοπό αυτό, οι Καταστατικές Επιτροπές που είναι απαραίτητες για την καθημερινή 
διαχείριση του Οργανισμού, όπως αυτές για τις Επικοινωνίες και τα Οικονομικά, όπως και 
για την Αναθεώρηση Νομικών Κειμένων και Εκδηλώσεων, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
ομαλή λειτουργία. 

Η Τελετή Λήξης της Επετειακής Γενικής Συνέλευσης θα γίνει στην Κρήτη - Ελλάδα τον 
Οκτώβριο του 2024 στον τόπο όπου έγινε το 1994 η Καταστατική Γενική Συνέλευση.  

Θεματικές Επιτροπές, μάλλον παραγωγικές, όπως αυτές της Modern Heritage που είναι 
προετοιμασία Συνεδρίου που θα συνοδεύσει τη Γενική Συνέλευση στην Κρήτη - Ελλάδα στη 
συνέχεια Οκτωβρίου, τη Θερινή Σχολική Επιτροπή, η οποία πραγματοποίησε ένα πρώτο 
εργαστήριο στο Λιμάνι της Γάζα τον Σεπτέμβριο του 2023 και η οποία θα ολοκληρώσει τις 
εργασίες της τον Ιούλιο του 2024 και θα παρουσιάσει τις εργασίες μαθητών στην 
Αλεξάνδρεια τον Απρίλιο και στο Παρίσι κατά τη διάρκεια του Salon Batimat τον προσεχή 
Οκτώβριο.  

 

 

 

 

Μια  άλλη ενεργή Επιτροπή που θα οργανώσει επίσης μια στρογγυλή τράπεζα στο Batimat 
είναι αυτή της Επαγγελματικής Άσκησης  με καλύτερη συλλογή πληροφοριών προκειμένου 
να μπορέσει να δημιουργήσει μια βάση δεδομένων που αποτελείται από όλες τις χρήσιμες 
πληροφορίες για την άσκηση του επαγγέλματος του Αρχιτέκτονα στο Μεσογειακών Χωρών 
και θα διασφαλίσει την ανταλλαγή και τη διανομή του για το κέρδος όλων. 



Άλλες επιτροπές όπως τα Διεθνή Δίκτυα και Συμμαχίες προχωρούν εν αναμονή υποστήριξης 
από τα τμήματα μελών.  

 

// Μεταφορές αντιπροσωπειών σε ξενοδοχεία στις 7 μ.μ. // 

 

 

 

/// Τρίτη ημέρα, 30 Απριλίου: 

 

// Μίνι Ημέρα Συνεδρίου υπό τον τίτλο: 

(Ανακατασκευή μετά την καταστροφή) 

// Εγγραφές 9 π.μ 

// Έναρξη του Συνεδρίου στις 10 π.μ. 

// Ομιλία του επικεφαλής της βιβλιοθήκης, Δρ. Ahmed Zayed 

// Ομιλία του Προέδρου του ΣΕΑ 

// Ομιλία του Προέδρου του Αιγυπτιακού Συνδικάτου Μηχανικών ECE 

// Ομιλία του Προέδρου της UMAR 

// Ο βασικός ομιλητής από τον Λίβανο, αρχιτέκτονας Wassim El Naghi 

// Ο βασικός ομιλητής από την Αίγυπτο Dr. Nabil Muhareb 

// Βασικός ομιλητής από την Παλαιστίνη, αρχιτέκτονας Ibrahim Hindi 

Επίσης τέθηκε και ο προβληματισμός των κατασκευών και της ανοικοδόμησης μετά την 
καταστροφή στην εμπόλεμη περιοχή της Γάζας. Ο σύλλογος των Αιγυπτίων αρχιτεκτόνων 
μαζί με τον AlexMed και τους Αιγύπτιους μηχανικούς Cyndicate, διοργάνωσαν συνέδριο με 
επίκεντρο παραδείγματα μεσογειακών οικισμών που ανακατασκευάστηκαν μετά την 
καταστροφή τους. Μεταξύ των ομιλητών ήταν και ο Wassim Naghi πρώην πρόεδρος της 
UMAR από  τον Λίβανο, ο Nabil Mohareb από την Αίγυπτο και ο Ibrahim Al-hindi από την 
Παλαιστίνη.  



// Σχόλιο από τον διακεκριμένο αρχιτέκτονα Seif Allah Abu ALNAGA, Πρόεδρο του 
Αιγυπτιακού Συμβουλίου Αρχιτεκτόνων 

 

 

 

Ο προβληματισμός των ομιλητών και των προτάσεων τους αφορούσε τόσο την 
πολεοδομική όσο και την κτηριακή ανασυγκρότηση. Επίσης ο τρόπος χρηματοδότησης των 
έργων αλλά και η ασφάλεια των κατασκευών και η βιώσιμη ανάπτυξη των νέων οικιστικών 
συνόλων.  

 

 

 

 

Επίσης το θέμα των καταυλισμών των Παλαιστίνιων  προσφύγων που έχουν μετακινηθεί 
στο Λίβανο ήταν στα θέματα που προβλημάτησαν.  

Ένα άλλο θέμα που παρουσιάστηκε αφορούσε την πόλη της Αλεξάνδρειας και πως αυτή θα 
μπορούσε να αναπτυχθεί και να γίνει πιο ελκυστική στους επισκέπτες της και όχι μόνο. 
Επίσης πώς η ενδιαφέρουσα αρχιτεκτονική κληρονομιά του τόπου θα μπορούσε να 
αναδειχθεί και να συντηρηθεί στο πλαίσιο μιας βιώσιμης ανάπτυξης μέσα από 
πρωτοβουλίες και προτάσεις που απορρέουν από μια επιστημονική έρευνα από 
εξειδικευμένο κέντρο ερευνών στον τομέα αυτό .  

  



 

 

/// Λήξη του συνεδρίου στις 2 μ.μ. 

// Μεσημεριανό διάλειμμα από τις 2 - 3 μ.μ 

 

/// 3:30 έναρξη του εορτασμού της 30ης επετείου από την ίδρυση της Ένωσης 
Αρχιτεκτόνων Μεσογείου UMAR 

// Ομιλία του Προέδρου της Ένωσης Αρχιτεκτόνων UMAR, Amir Turki 

// Ομιλία από τον κύριο οικοδεσπότη Dipl Arch Seif Allah AbulNaga 

            

 

// Τιμώντας τις ιδρυτικές αντιπροσωπείες των τμημάτων της Ένωσης 

        



 

 

// Τιμώντας σημαντικές προσωπικότητες του τμήματος 

Μεταξύ των προσώπων που τιμήθηκαν είμασταν και εμείς, οι δύο  Έλληνες εκπρόσωποι 
στην UMAR  Δημήτρης Ξυνομηλάκης και Όλγα Πάππα. 

                    

// Λήξη ώρας 6 μ.μ 

// Μεταφορά στα ξενοδοχεία για προετοιμασία για δείπνο 6:30 

// Δείπνο σε ένα από τα τουριστικά μέρη στις 8 μ.μ 

// Επιστροφή στα ξενοδοχεία στις 11 μ.μ 

// αναχώρηση από το ξενοδοχείο την 1η Μαΐου στις 10:30 π.μ 

 

Με εκτίμηση 

Δημήτρης Ξυνομηλάκης  

Αρχιτέκτων Μηχανικός 

Α.Μ. ΤΕΕ 35665 


